

Истанбулската конвенция вече е в парламента

Политици напрегнати от уроци в училище за „нестереотипни“ роли

Властта може да се разпадне, ако бъде приет документът

2-3

След сблъсък между Нинова и Станишев **БСП реши: не подкрепя документа**

■ На 3-а стр.



24 ЧАСА

168 часа ЕКОД

Цена 0,90 лв. Година XXVII, брой 13

Всекидневник за новините, каквито са

Изкупува **КОЛИ ЗА СКРАП**

ИЗКУПУВА МЕТАЛИ

София 0899 111 202
Пловдив 0882 652 418
Дунав 0818 55 945, 0888 155 881
Бургас 0893 530 225, 0893 921 881
Мездра 0887 777 199

Перник вече обяви епидемия, болните бързо се увеличават

Пет области светнаха в червено от тежкия грип

Като мозайка е картата на заболеваемостта от грип - в Перник вече има епидемия и още поне 4 области са много болни и тенденция за бързото им увеличаване.

След донякъде съботна веделая вероятно към тях ще се добавят още

Заразата вдига зимната смъртност с 20-30 хиляди

области с високи стойности на болните. Потенциалът за това започва да расте след 200 болни на 10 хиляди души население. Все още преобладава

два грипа от тип В, но в лъжа преобладава може да вземат и А вирус, съобщиха проф. Тодор Кантарджиев, директор на Националния център по за-

разни и паразитни болести и национален консултант по микробиология. Той предупреди, че грипът и усложнената му не са безобидни, и допълни, че зимната смъртност може да се увеличи с 20-30 хиляди.

■ Още на 4-а стр.

Първо посещение в България и първо интервю на японски премиер



Премиерът Шиндзо Абе пристига днес на първо посещение на японски министър-председател в България

Шиндзо Абе: Северна Корея има ракети, които могат да достигнат София, това е безпрецедентна заплаха



Празници славят чешъна, кюфтето, мастурбацията, изгубения чорап

9-10



Рики Мартин прави втори опит за гей сватба

6 храни, от които може да хапвате по много, без да ви се лепи



ГЕОРГИ МИЛКОВ

Японският премиер Шиндзо Абе е днес и утре на посещение в България - първата подобна визита в историята на двете страни. Той ще разговаря днес с българския си колега Бойко Борисов за задълбочаване на бизнес контактите и разширяване на стратегическото партньорство. Шиндзо Абе е придружен от представители на водещи японски компании.

- Г-н Абе, ще сте първият премиер на Япония, който посещава България, и то в навечерието на 80-годишнината от установяването на дипломатическите отношения между двете страни. Какви са перспективите в диалога между София и Токио?

- Радвам се, че съм първият японски премиер, който посещава България. Вещност лично аз вече съм бил тук преди 35 г. в качеството си на секретар на японския външен министър Шинтаро Абе, който е и мой баща. Преди да дойда, бях прочел японската новост „Есен в София“, но София, която видях тогава, беше много по-красива, отколкото описават в книгата. Освен това

японците изпитват топли чувства към България и благодарение на личността на Котозуми,

която беше изключително популярен сумо състезател.

Обменът между Япония и България има над 100-годишна история и започва още по времето на Княжество България. Следват 2019 г. е знакова за нашите отношения и отбелязва 3 знаменителни годишнини - 100 г. от началото на двустранните контакти между Япония и България, 80 г. от установяване на дипломатически отношения и 60 г. от тяхното възстановяване. С поглед към тази дълбока по смисъл юбилейна година бих искал да задълбочим двустранните си контакти в широк кръг от области. Особено икономическите отношения между нашите две страни все още имат много възможности за развитие в бъдеще. През последните години

расте броят на японските компании, които имат интерес да инвестират в България

Част от онемаляващата делегация включва представители на водещи японски компании - световноизвестни търговски фирми, представители на хранително-вкусовата промишленост, производител на автомобилни части, IT компания и др., като през настоящата година се планира и посещение в България на икономическа делегация от

Шиндзо Абе, министър-председател на Япония:

Споразумението с ЕС ще стимулира японския бизнес и инвестициите в България

Северна Корея има ракети, които могат да достигнат дори София, това е безпрецедентна заплаха



Японският министър-председател е роден на 21 септември, 1954 г. През 2006 г., на 52-годишна възраст, той става най-младият съвременен премиер на Япония. В момента Шиндзо Абе заема този пост за трети път.

JETRO.

Предстоящото влизане в сила на вече договореното Споразумение за икономическо партньорство между Япония и Европейския съюз (ЕРА) се очаква да доведе до стимулиране на развитието на двустранните икономически връзки между Япония и България.

За приятелските отношения между Япония и България не може да се говори, без да се спомене юбилейният фактор.

Казват, че всички японци, които посещават България, се влюбват в страната си, както и че българите, които пътуват в Япония, неизменно оставят част от сърцето си там. Един от важните моменти в човешкия обмен между двете страни е обменът в сферата на спорта. Във връзка с олимпийските и параолимпийските игри в Токио през 2020 г.

5 японски града вече са записани като градове - домакини на български спортни отбори

В град Муравама в пре-

фектура Ямагата българският национален отбор по художествена гимнастика вече провежда предварителен тренировъчен лагер, като целният град сърдечно приветства българските гимнастички, и двете страни се радват на топли приятелски контакти. Ще продължим да развиваме отношенията си в спорта и други области, а партньорството ни успешно ще продължи и отвъд 2020 г.

Надхам се, че посещението ми в България ще се превърне в добра възможност за активизиране на обмена между нашите две страни.

- Визитата ми е част от европейска обиколка в момента, в която България председателства ЕС. Докато японската делегация разчита на Европа за уреждането на проблеми като този със Северна Корея и какви други предизвикателства има пред Япония днес?

- Европа е важен стратегически партньор, с който споделяме основополагащите ценности на демокрацията и върхо-

венството на закона. Япония отдава голямо значение на партньорството си с Европа и с България при решаване на редица важни проблеми пред международната общност, сред които и въпроса със Северна Корея.

Няма да бъде преувеличено, ако се каже, че ситуацията със сигурността, в която Япония се намира в момента, е най-усложнената от Втората световна война насам. Особено предвид Северна Корея, която, потъпквайки международните правила, извършва ядрени и ракетни опити. Баллистичните ракети, които изстрелва, са с такава обост на действие, че могат да достигнат дори България. Това е безпрецедентна голяма и непосредствена заплаха.

В миналото на два пъти са постигнати договорености със Северна Корея за неразпространяване на ядрено оръжие - първоначално споразумение между САЩ и КНДР от 1994 г. и съвместното извъншностранно извъншностранно споразумение след шестстранната среща през 2005 г., но в крайна сметка Пхенян наруши тези договорености

и използва времето за разработване на ядрено и ракетно оръжие. Ако се вземат под внимание тези факти,

няма никакъв смисъл да се води диалог със Северна Корея само заради самия диалог

Северна Корея трябва да демонстрира поведение в унисон с поетите от страната ангажменти за унищожаване на ядреното и ракетното си оръжие по начин, който гарантира пълното им и окончателно унищожаване, с възможност за външен контрол.

За да бъде принудена Северна Корея да промени политиката си, е необходимо международната общност да постигне пълно съгласие по въпроса и като подложи Северна Корея на максимален натиск, да създаде условия, при които режимът в Пхенян сам да предложи воденето на диалог.

Предвид повтарящата се провокативна реторика и поведение на режима в Пхенян няма, че има доводи, че Северна Корея ще изплати законите си. Само че това е типичен за тази държава похват за водене на преговори и да се страхуваме от подобен сценарий, означава, че ставаме съучастници на тона на Пхенян.

Ние няма да се поддадем на заплахите на Северна Корея, като е необходимо внимателно да анализираме ситуацията и

да реагираме спокойно и хладнокръвно

По този повод ООН нееднократно налага санкции на Северна Корея, последвани и от санкции от страна на ЕС, последните от които бяха вложени от Европейския съюз през октомври 2017 г. В такъв сътрудничество с Европа и с България и под силния натиск на цялата международна общност ще дам всичко от себе си за разрешаване на проблема свързаните с ракетни опити на Пхенян, както и на най-важния за Япония въпрос с японските граждани, отвлечени от тайните служби на Северна Корея.

ООН налага все по-строги санкции на тази държава след неколкото резолюции на Съвета за сигурност.

Надявам се на надлежно прилагане на тези санкции и от България

като страна - членка на ООН.

Икономическото сътрудничество с Европа също е от изключително значение. С оглед на постигнатата в края на м.г. договореност между Япония и ЕС за Споразумение за икономическо партньорство (ЕРА) смятам, че бързото подписване и влизането в сила на това споразумение ще даде силен тласък на свободната търговия между нашите държави.

Що се отнася до двустранното икономическо партньорство между Япония и България, това споразумение не само ще разшири търговския обмен между двете страни, но ще подпомогне влизането на японски компании на българския пазар и японските инвестиции в България, като в това число стават предпоставка и за разкриването на нови работни места.

Ще се разширят и възможностите за опериране на български компании в Япония

Япония подкрепя една силно обединена Европа. Ето защо тяното ни сътрудничество с България, която ще председателства Европейския съюз през следващата половина година, придобива още по-голяма значимост.

Друга приоритетна тема за Япония е дефинирането на Индо-тихоокеанския басейн, който е съществената на световната сила, като „общо международно достояние“, свободно и отворено съгласно върховенството на закона. Ето защо за нас е важно следването на политиката за „свободен и открит Индо-тихоокеански регион“, която ще гарантира мира и просперитета в тази част на света. В процеса на задълбочаване на сътрудничеството ни с Европа е важно този въпрос също да бъде поставен на масата. Мисля, че в тази насока ще можем да си партнираме с всички една държава, която споделя нашата позиция за осъществяването на свободен и открит Индо-тихоокеански регион.

И накрая Япония ще продължи да укрепва стратегическото си партньорство с Европа и да работи за мира и стабилността по света.